# 凝心聚力优服务 实干笃行开新局

汝州市工信局推动工作"出圈"出彩

本报讯 (记者李鹏程 通讯员闫鑫 鑫)3月20日上午,汝州润灵中医药大 健康产业园项目现场人头攒动,1号车 间、2号车间主体正在火热施工。

2024年以来,汝州市工信局在服务 好各重点项目的同时,积极推进各项工 作"出圈"出彩。

精心指导,帮助大易科技录入工信 部软件企业监测运营系统。提前谋划, 通知全市企业做好2024年第一季度规 上工业企业满负荷生产财政奖励资金 申报工作;精准服务,组织中祺陶瓷申 报 2024年第一批省级"专精特新"企 业。当前,该局正凝聚工作合力,协力 打造提升产业链,全力培育壮大龙头企 业,助力工业企业做大做强。

加强工业经济运行监测。持续加 强对各项工业经济指标的监测分析,密 切关注国家宏观经济政策导向,为经济 企稳回升提供精准参谋,确保汝州市工 业经济运行平稳;依托"万人助万企"活

本报讯 (记者李鹏程)3月26

开幕式上,由河南省文旅厅邀

日,"汝州花海穿越之旅"系列活动 之2024年汝州市第四届紫荆花旅

请知名演员开展的乡村文化建设

年·志愿服务乡村行"到人民中去"

慰问演出活动精彩纷呈,歌舞、唢

呐、相声、戏曲、少林功夫表演等节

花吸引不少市民、游客拍照打卡。

抱着孙子自拍的张女士说,她家就

在附近,每年紫荆花盛开的时候,家

推荐的全国乡村旅游精品线路,此

前汝州市已成功举办三届紫荆花

节,吸引了无数游客前来观赏。

"汝州花海穿越之旅"已经成为汝

度重视文化旅游产业发展,锚定"文

旅强市"发展战略,大力实施全域旅 游,旅游节会的品牌效应、社会效

应、经济效应持续扩大。当天,紫荆 大道上人流如织,吸引大量商业摊

位沿道路正中一字摆开,吹糖人。 打气球、套圈和海盗船等游乐项目 让道路变成了热闹的市场,路旁鲜

花盛开的紫荆树下悬挂的彩色灯

笼和花纸伞为紫荆大道增添了春日

每天的白天和夜晚都安排有文艺

演出,3月30日晚,在体育中心还有

大型的打铁花表演,具体节目安排

可关注汝州文旅微信公众号。与

此同时,汝州市杏花节、美人梅节

等文旅活动也正在开展,11家A级

景区正常开放,提供了丰富多彩的

文旅活动。"汝州市文广旅局有关

汝州市第四届紫荆花旅游文化节期

间(截止时间4月6日),农业路主干

道封闭,车辆在周边停车场可免费

"汝州花海穿越之旅"2024年

"从今天开始到4月6日,我们

的风情。

负责人说。

停放。

近年来,汝州市委、市政府高

州市春季旅游的一张亮丽名片。

的周边就变成了花的海洋。

在紫荆大道两侧,盛开的紫荆

"汝州花海穿越之旅"是文旅部

目接连上演,赢得观众阵阵喝彩。

游文化节在紫荆大道开幕。

### 新时代 新征程 新伟业

动,积极帮助企业解决运行中遇到的难 题,助力企业健康发展。

加快推进产业转型升级。高标准 做好碳氢新材料产业园区规划设计,贯 彻落实碳氢新材料产业发展方案、中国 平煤神马在汝企业协调联动机制等,重点 加快碳氢新材料产业升级步伐;指导更多 企业开展技术高端化、智能化、绿色化升 级发展,2024年谋划并分别新增一家新 一代信息技术新模式项目、机器换人示 范项目、省级智能工厂、省级绿色工厂。

推动更多企业升规入库。依托汝 州市《关于进一步加强"四上"企业和固 定资产投资项目单位入库工作的通知》 等文件,结合平顶山市"新三本台账"工 作,采取奖励与惩戒并重的方式,协调 各职能部门,督促各乡(镇、街道)对照

入库标准,梳理辖区台账,持续对拟入 库工业企业做好跟踪、服务、保障工作, 做到应入尽入、应统尽统,支撑全市工 业经济发展,力争全年新增入库规上工 业企业10家。

加大工业招商引资力度。聚焦碳氢 新材料产业发展,保持与中国平煤神马 深度对接的同时,继续强化开展产业链 招商、集群招商、以商招商,招引优质项目 落户汝州。同时,持续优化营商环境,扎 实做好项目签约、手续办理、开工建设等 工作,确保项目快落地、快开工、快投产。

服务重点项目建成投产。加快推 进重点服务的汝丰炭材装备大型化改 造升级项目、河南平煤神马电化扩容项 目、天瑞煤焦化大型化升级改造、汝州 水泥 6000 吨技改搬迁等项目建成投 产,推动项目早日见到成效。

做好中小企业服务工作。加大惠 企政策宣传力度,更好地为企业发展、 项目建设提供服务。持续做好河南省 "专精特新"中小企业认定暨国家专精 特新"小巨人"企业推荐工作,指导企业 做好省级头雁企业、中小企业公共服务 示范平台的申报工作,确保2024年新 增示范企业1至2家。

扎实守牢各项工作底线。严格落 实党风廉政、意识形态等工作责任。持 续强化指导、宣传和服务,确保工业领 域安全生产、信访、网络舆情等形势整 体稳定。坚决完成中央环保督导组交 办案件整改工作,严防工业"散乱污"企 业死灰复燃。

"我们将继续锚定'十四五'目标,拼 经济、抓项目,鼓足干劲、把握机遇,攻坚 克难、争先创优,奋力书写现代化汝州工 业和信息化建设新篇章。"汝州市工信局 相关负责人信心满满地说。

开幕式舞蹈表演《汝瓷赋》

汝州市纪委监委精准监督

#### 一线护航春耕生产

本报讯 (记者李鹏程 通讯员 薛亚楠)"老乡,购买化肥、农药有 没有出现质量问题? 有农技人员 来地头指导麦田管理吗?"3月20 日,汝州市纪委监委工作人员来到 纸坊镇赵庄村田间地头,对春耕各 项工作落实进行监督。

开春以来,汝州市纪委监委立 足"监督的再监督"职能,紧盯春耕 物资供给、农业技术服务、涉农补 贴资金发放等关键环节,深入田间 地头、农资销售点开展监督检查, 压紧压实相关职能部门责任,护航 春耕生产

春耕备耕,农资供应是关 键。为确保农户用上放心农资产 品,该市纪委监委督促农业农村 局、市场监管局等相关职能部门 主动担当履职,开展农资市场专 项检查,重点排查全市农资生产 经营门店制假售假、套牌生产、侵 权假冒、非法添加、以假充真、以

"化肥的'三证'齐全,质量上 放心。"在庙下镇一处化肥经销点, 商户向前来监督检查的该市纪委 监委工作人员说。

小麦要高产,管理要跟上。为 保证小麦稳产高产,驻市农业农村 局纪检监察组督促市农业农村局 印发《汝州市小麦增产夺丰收行动 方案》,成立5个春季麦田管理技 术指导组,组织128名农业技术人 员分区域开展春季麦田管理技术 服务工作。

"小麦啥时候施肥,啥时候用 药,用什么药专家都给了很好的指 导,我们也学到了很多农技知识, 非常感谢。"纸坊镇种植大户孙书

同时,该市纪委监委畅通来电 来信来访信访举报投诉渠道,对群 众反映的涉及有关部门服务春耕 生产工作不力、敷衍塞责,不作为、 慢作为、乱作为等问题,一律严查 快办,对相关责任单位及责任人 严肃追责问责。截至目前,该市 纪委监委共发现并督促整改问题 两个,向有关职能部门提出意见 建议3条。

#### 接诉即办高效解决消费纠纷

李女士表示很满意

本报讯 (记者李鹏程 通讯员 王晓利)"办理结果我非常满意,经 销商已经给出解决方案。"3月21 日,汝州市12345民生热线工作人 员赵永庆在进行电话回访时,市民 李女士感激地说。

家住汝州市区的李女士年初 在一家电器商行购买了一台电暖 扇,商家承诺质保期一年。但仅 仅两个月,电暖扇就出现了严重 的质量问题。李女士前往该电器 商行协商换货。"老板不仅拒绝调 换,而且连维修也不同意。"李女士 说。经过多次沟通,双方仍然没有 谈拢,无奈之下,李女士拨通了 12345民生热线寻求帮助。

接诉后,该市民生热线服务 中心按照消费纠纷工作处置流 程,制派工单交由市场监管部门 介入调查办理。"双方对质保范 围和时间存在争议,对人为原因 还是产品本身存在问题也有不 同意见。"汝州市市场监管部门 工作人员说,该局在对消费过程 进行全面了解后,搜集了相关的 凭证记录,并对双方的权责进行 了界定,最终协调对产品进行了

"在购买家用电器时,建议选 择具有一定知名度和品牌美誉度 的产品,并且要保存好购买凭证, 质保条款也要明确说明,避免后 期产生不必要的纠纷。"该市 12345 民生热线工作人员温跃芳 说,"一旦产生消费纠纷,建议拨打 12315消费者投诉举报电话进行维 权,也可以拨打12345民生热线反 映处理。"

汝南街道为项目建设"清障开道"

#### 项目"进"经济"稳"

本报讯 (记者李鹏程 通讯员 马帅强)实干在前,重任在肩。3 月15日,在汝南街道孙庄村华智龙 项目建设工地,人头攒动、机械轰 鸣,围墙圈建工作正在加紧施工。

今年以来,汝南街道机关和 村组干部在项目现场丈量土地、 清点附属物、宣传解释政策,如 期完成了华智龙项目征地工作, 绘就了"热辣滚烫"的项目建设 新画卷。

华智龙项目所占土地是原标 准化厂房项目及部分遗留土地, 矛盾问题集中、遗留问题多,且原 附属物赔偿款未发放,是难啃的 "硬骨头"。汝南街道提前谋划部 署,春节后上班第一天即分组进 行前期附属物清点、农户土地边 界划分、群众争议边界认定等工 作,坚决以"硬功夫"啃下"硬骨

头"。为化解矛盾问题,街道工作 人员入户摸排问题源头,对原附 属物问题进行二次核查,对农户 争议边界进行核定。经过十余天 的努力,按照既定目标完成了遗 留问题的化解,完成70余亩土地 的征收及土地和附属物补偿款的

经济要发展,项目是支撑。该 街道坚持把项目建设作为推动经 济发展的有力抓手,近年来,承担 汝州市重点重大项目50余个,总 投资400多亿元,完成征地近3000 亩(1亩≈666.67平方米)。汝丰炭 材装备大型化改造升级项目、益 和重工年产1万套非标特种阀门 项目部分车间试生产;弘诺环保 高档水性漆、青松餐饮、力拓陶瓷 原料、帅毅新材料、牧原饲料厂等 项目已建成投产。

东营村提升改造群众活动场地

#### 办好微小事 撬动大幸福

本报讯 (记者李鹏程 通讯员 郭营战)塑胶篮球场,标志线标 准清晰;健身步道,彩色路面曲 径通幽;羽毛球场,新装的拦网 格外显眼……3月20日上午,走 进临汝镇东营村党群服务中心, 村民在运动场地打球、散步、聊 天,每个人脸上都洋溢着幸福的 笑容。

"群众活动场地提升改造工程 从去年7月10日开始施工,当年8 月中旬完工。我们还准备对里面 的花池做进一步改造,再增加一个 200多平方米的凉棚,方便群众下 雨天活动,马上就要动工。"村党委 书记史全有说,"去年,我们村集体 经济收入120万元,有了这些资 金,咱才有为群众办实事、办好事 的资本。"史全有笑着说。 有了资金后,钱往哪儿花是

关键。东营村借助"四议两公开" 平台,全程发挥群众监督作用,健 全公开、公平、透明机制,聚焦民 生关切,保障每笔资金花在刀刃 上。该村突出环境品质建设,集 中开展专项整治提升行动,纵深 推进网格化管理,办好微小事,撬 动民生大幸福。

"今年计划建设尚品苑住宅小 区,让新近结婚的村民有房住,同 时继续发展壮大村集体经济。目 前,我们正在考察引进小麦烘干设 备项目,与村域内的面粉厂、食品 厂形成产业链。村集体经济发展 得越好,越要为群众办实事。"史全



打卡拍照

### 醉美花海品紫荆

汝州市第四届紫荆花旅游文化节开幕





开展专题培训 提升招商技巧

## 汝州市商务局全力提升队伍能力素养

本报讯 (记者李鹏程 通讯员张 了)3月22日上午,汝州市商务局班子 成员及各科室负责人参加招商引资专 题线上培训。培训由省投资促进局邀 请京津冀开发区创新发展联盟产业促 进中心主任卫东主讲,主题为"企业投 资选址的考量与应对",涵盖了招商引 资的策略、技巧、项目评估与管理等多 个方面。

参加培训的汝州市商务局招商科负 责人说:"通过此次学习,我掌握了更多的 技巧和实用方法,今后要把所学知识运用 到实际工作中,积极推动汝州市的招商引 资工作,为经济发展作出更大的贡献。"

汝州市商务局牢固树立全市招商 "一盘棋"思想,实施全员招商、全域招 商、全力招商,努力掀起新一轮招商引

以构建"主要领导带队、产业链专 班上阵、乡镇主体参与"的三级招商工 作格局为目标,实行重点产业链长制和 市级领导分包联系招商引资重点在谈项 目的工作机制。聚焦高质量发展首要任 务,坚持"项目为王"理念,聚精会神发展 实体经济,着力构建现代化产业体系,谋 划了"2+2+3"产业架构,形成了"一区三 园"产业发展主抓手。近期,天瑞煤焦化 360万吨升级改造项目、国家汽车再制造 循环经济产业园、省科投硅石深加工及 药用玻璃生产线等一大批重大项目取得 实质性进展,开创了招商引资新局面。

注重把有本领、有事业心、会办事 的精兵强将充实到招商一线。采用老中 青结合的人才梯队建设思路,在做好"传

帮带"的基础上,用"请进来教"和"走出 去学"的方式,不断强化学习培训,引导 招商人员全面了解汝州市发展基础、招 商政策、资源分布、区位优势和客商所在 地历史文化、风土人情、社交礼仪等情 况,积极学习发达地区招商引资新思想、 新理念、新举措,充分研究投资客商的思 想理念、经营状况、投资愿望和发展方 向,掌握谈判技巧,创新招商方式,夯实 招商引资工作基本功。创新招商引资方 法,强化平台招商、产业链招商、以商招 商、股权招商,精准对接招引项目,真正 做到招引项目质量高、能落地、早见效。

充分发挥该市驻外商会、招商联络 处、招商大使的桥梁作用。紧盯京津 冀、长三角、大湾区等重点区域和北上 广深等重点城市,聚集一批掌握相关专 业知识、熟悉招商业务和项目谈判技巧 并具有良好社会关系的专业性人才,密 切关注知名企业、知名品牌、大公司的 投资意向,广泛搜集信息、邀请客商, 积极举办一些高规格、高水平的园区 或产业项目专题对接洽谈会,不断壮 大专业化的驻外招商队伍。在北京、 上海、广东、福建等4地成立招商联络 处,聘任10名各界精英担任汝州市招 商大使,发挥驻外招商联络处前沿基 地作用和招商大使的行业专业优势,实 现专业人干专业事。

汝州市商务局相关负责人表示,将 继续加大对干部职工的培训力度,不断 提升队伍学习"新产业、新模式、新动 能"的能力和素质,为汝州市的招商工 作谋新策、创新招、落实效。